
α) Από το άθροιςμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ, βρίςκουμε: 

 ̂ +  ̂ = 90ο    ̂ + 25ο = 90ο    ̂ = 65ο. 

Η ΑΜ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτην υποτείνουςα του ορθογωνίου τριγώνου 

ΑΒΓ, οπότε ιςχφει:  AM = 
  

 
 = ΜΓ = ΜΒ. 

Άρα τα τρίγωνα ΑΜΓ και ΑΜΒ είναι ιςοςκελή, οπότε:  

M ̂Γ =  ̂ = 25ο  και M ̂B =  ̂ = 65ο. 

Η γωνία Α ̂Β είναι εξωτερική ςτο τρίγωνο ΑΜΓ, άρα A ̂B = M ̂Γ +  ̂ = 50ο
 . 

Από το άθροιςμα γωνιών του ορθογωνίου τριγώνου ΗΑΒ προκφπτει: 

H ̂B +  ̂ = 90ο
  H ̂B + 65ο

 = 90ο
  H ̂B = 25ο. 

Η γωνία Α ̂Β είναι εξωτερική ςτο τρίγωνο ΑΔΓ, άρα 

Α ̂Β = Δ ̂Γ +  ̂ = 
 ̂

   
 + 25ο = 45ο + 25ο = 70ο. 

β) Ιςχφει ότι: 

 M ̂Δ = Δ ̂Γ – Μ ̂Γ = 45ο
 – 25ο

 = 20ο
  και Δ ̂Η = Δ ̂Β – Η ̂Β = 45ο

 – 25ο
 = 20ο. 

 


